

宁波前湾新区管理委员会文件

甬前管建〔2024〕1号

签发人：袁朝晖

宁波前湾新区管理委员会关于慈溪市十八届 人大第三次会议第98号建议的答复

陈沸沸代表：

您提出的《关于崇寿庵东一体打造前湾高铁门户的建议》已收悉。首先，非常感谢您对前湾新区规划建设的关心和支持。对于您的建议，我们经过认真研究，现答复如下：

一、关于重新审视谋划南片区的发展定位

崇寿由新区托管后，新区启动编制了《新区南片区发展战略》，结合G228、市域轨道线、通苏嘉甬等重大交通设施的规划建设，重新审视、谋划提升新区南片区（庵东镇、崇寿镇）的发展方向、发展定位、发展策略。根据庵东镇、崇寿镇的区

位优势及资源禀赋，定位南片区为引领新区共同富裕的重要一极、错位新区多元配套服务的基地、补链新区产业生态的配套区。如您所言，新区南片区具有毗邻慈溪高铁站的先天优势，市域轨道线在此区域也设置了站点，同时借助新区全域国土空间综合整治，滨海一路南侧的城市风貌和空间格局将进一步提升等利好因素，南洋小城、崇寿镇、庵东镇将逐步实现统筹联动发展，成为新区和慈溪融合发展的南门户。

二、关于“两江”方面

陆中湾江、四灶浦江是新区南北向两条重要的景观廊道，这两年新区在规划及建设的过程中，注重提升沿线的景观品质和规划管控，特别是四灶浦江，这两年已开展崇寿镇四灶浦村农村生活污水治理工程（一期）、四灶浦国控断面水质整治项目（一期）、四灶浦江流域富北村南小区雨污改造工程、崇寿镇四灶浦流域及外七塘江周边生活污水治理工程等多个项目，四灶浦水质也将得到整体性的提升。同时，根据《美丽前湾建设三年行动计划》，新区近期将加快“慢行前湾”建设，开展八塘江、陆中湾江畔提升改造工程，不断提升新区生态本底品质，绘就大美前湾底色。

三、关于“三带”方面

您关心的七塘公路镇区段（工程西起杭州湾大道，东至金源大道南路）已开工建设，路线全长约 3.07km，设计速度

50km/h，道路标准断面布置形式为 26 米，双向四车道。计划今年完成投资 0.8 亿元，完成形象进度 40%。新区已邀请国际知名的设计团队 AECOM 开展《七塘公路(金源大道-兴慈大道段)沿线景观提升及改造方案》，结合全域整治及美丽乡村系统考虑七塘公路两侧的景观提升及改造，力争将七塘公路打造成为新区最美的乡村公路。

崇庵公路已将其纳入道路网规划，为更好打通断头路，满足周边群众的出行需求，该条道路前期工作已开展，但由于道路拓宽涉及拆迁较多，资金压力较大，今年暂未排入实施计划。未来将结合情况适时实施该条道路。

建附公路是南片区的骨干路网，也是联动庵东、崇寿两镇的重要道路。目前，该市政项目已立项，西起历崔线，东至黄房路江，全长 2700 米，新建段长 1100 米，宽 28 米，老路改造段长 1600 米，包含桥梁 2 座。项目总投资 2.04 亿元，全年计划完成投资 0.31 亿元，完成形象进度 20%。

最后，衷心感谢您对新区规划管理工作的关心和支持！希望您在今后继续多提宝贵意见！

宁波前湾新区管理委员会
2024 年 6 月 12 日

抄 送：慈溪市人大代表工委，慈溪市人民政府办公室，慈溪市
崇寿镇人大主席团。

联系人：杜文平

联系电话：89384727